

邵阳日报

2024年5月7日 甲辰年三月廿九 星期二 第13380期 今日8版

中共邵阳市委主管主办 国内统一连续出版物号CN 43-0007 邵阳新闻在线: <http://www.shaoyangnews.net>



云邵阳移动新闻客户端 邵阳日报官方微信

习近平同法国总统马克龙、欧盟委员会主席冯德莱恩举行中法欧领导人三方会晤

新华社巴黎5月6日电 (记者 严明 韩墨) 当地时间5月6日上午,国家主席习近平应邀在巴黎爱丽舍宫同法国总统马克龙、欧盟委员会主席冯德莱恩举行中法欧领导人三方会晤。

习近平指出,中国始终从战略高度和长远角度看待中欧关系,将欧洲作为中国特色大国外交的重要方向和实现中国式现代化的重要伙伴,希望中法关系、中欧关系相互促进、共同发展。当今世界进入新的动荡变革期,中欧作为两支重要力量,应该坚持伙伴定位,坚持对话合作,深化战略沟通,增进战略互信,凝聚战略共识,开展战略协作,推动中欧关系稳定健康发展,为世界和平和发展不断作出新的贡献。

习近平强调,中欧关系有着强大内生动力和广阔发展前景,不针对、不依附、也不受制于第三方。希望欧盟机构树立正确对华认知,制定积极对华政策。双方要尊重彼此核心利益和重大关切,维护中欧关系政治基础和国际关系基本准则。双方要筹办好新一轮中法欧领导人会晤以及战略、经贸、绿色、数字高层对话,打造稳定互信的产业链供应链伙伴关系。用好中国对欧洲国家免签政策和外籍人员来华便利安排,鼓励民间和地方交往、教育和科研合作,改善中欧关系的民意基础和舆论氛围。

习近平指出,中国新能源产业在开放竞争中练就了真本事,代表的是先进产能,不仅丰富了全球供给,缓解了全球通胀压力,也为全球应对气候变化和绿色转型作出巨大贡献。不论是从比较优势还是全球市场需求角度看,都不存在所谓“中国产能过剩问题”。中欧合作的本质是优势互补、互利共赢,双方在绿色和数字转型中有着广泛共同利益和巨大合作空间,双方应该通过对话协商妥善处理经贸摩擦,照顾双方合理关切。

马克龙表示,今年是法中建交60周年,法中合作取得许多重要成果。很高兴在习近平主席对法国进行第三次国事访问期间举行法中法欧领导人三方会晤。这既是以往几次法中法欧领导人三方会晤的延续,也是应对各种国际挑战的迫切需要。当前世界面临重大挑战,国际局势处于关键转折点,法国和欧盟比以往

任何时候都更加需要同中国加强合作,这事关欧洲的未来。法方希望同中方加强对话合作,增进法中、欧中之间的互信和友谊。欧方不认同“脱钩”,欢迎中国企业来欧投资合作,希望同中方加强合作,共同维护欧洲价值链供应链安全稳定。法方希望同中方紧密合作,应对气候变化、海洋多样性等全球性挑战。

冯德莱恩表示,欧中关系良好,明年是欧盟同中国建交50周年。中国在全球事务中地位作用举足轻重,同中国保持良好关系对欧盟至关重要,也将决定能否更好应对气候变化、乌克兰危机等全球性挑战。欧盟希望和中国相互尊重,求同存异,增进互信,避免误解,共同维护以国际法为基础的国际秩序,促进世界的和平、安全与繁荣。欧方赞赏中方在绿色转型发展方面作出的努力和取得的成就,认同中方在维护自身发展方面的正当权利,希望同中方持续坦荡对话,加强合作。

关于乌克兰危机,习近平指出,中方、法方和欧方都希望尽快停火止战、欧洲恢复和平,都支持乌克兰危机政治解决。我们要共同反对战事外溢升级,共同为和谈创造条件,共同维护国际能源粮食安全、产业链供应链稳定。中方不是乌克兰危机的制造者、当事方,一直为劝和奔走,为促谈尽力。中方的客观公正立场和建设性作用,得到了国际社会广泛认同。中方愿继续同有关各方保持沟通。

关于巴以冲突,习近平强调,当务之急是尽快实现全面停火止战,重中之重是确保人道主义救援,根本出路是落实“两国方案”。中方支持接受巴勒斯坦成为联合国正式会员国。中欧在巴以问题上有很多重要共识。中方愿同欧方一道,支持尽快召开更大规模、更具权威、更有实效的国际和平会议,制定落实“两国方案”的具体时间表和路线图,推动巴勒斯坦问题早日得到全面、公正、持久解决。

三位领导人认为,此次三方会晤增进了彼此了解,凝聚了合作共识,明确了解决问题的思路,愿继续共同努力,促进中欧关系健康稳定发展。

蔡奇、王毅参加会晤。

我市特色菜烹饪赛特别有味道

邵阳日报讯 (记者 胡梅 通讯员 许丽慧 刘恩权) 宝庆全家福、翡翠铜鹅、苗家竹笼米粉肉……4月29日上午,在“寻味宝庆”邵阳市第一届地方特色菜烹饪大赛的现场,参赛选手们身着厨师服、头戴厨师帽,认真地准备着各自的拿手好菜,诱人的香味、精美的摆盘,赢得大家点赞。

本次大赛参赛人员由全市各县市区总工会牵头在邵阳地区从事烹饪工作且年满20周岁至60周岁的厨师中选拔。各县市区选派优秀厨师4人和领队1人参加市级竞赛。所有参赛作品都以邵阳本土食材制作,体现地方文化、地方传承、地方特色为主,比赛时间共计180分钟。

比赛现场,11个代表队的大厨们用精湛的刀工、精致的雕花、创意的摆盘,将各式各样的食材烹制成一道

道极具特色的菜肴,展现出高超的技艺,奉上了一场舌尖上的饕餮盛宴,展示出邵阳悠久的饮食文化和地方特色美食。

经过邵阳市厨师协会专业评委从色、香、味、形、质、器、养、意八个方面的严格评选,最终评选出团队奖和“十大邵阳本地特色菜奖”“十大邵阳本地特色菜提名奖”“十大邵阳红最优食材奖”。其中,北塔区代表队获得本次比赛团队奖一等奖,隆回县代表队、武冈市代表队获得团队奖二等奖,新宁县代表队、新邵县代表队、大祥区代表队获得团队奖三等奖。



5月5日,雨后转晴,在新宁县金石镇观瀑村新新高速公路二标段高架桥箱梁预制场,工人们正在忙着用大型吊车吊运箱梁。

郑国华 邓喧喧 摄影报道

习近平抵达巴黎开始对法国进行国事访问

新华社巴黎5月5日电 (记者 刘华 唐霖) 当地时间5月5日下午,国家主席习近平乘专机抵达巴黎,应法兰西共和国总统马克龙邀请,对法国进行国事访问。

习近平乘坐专机抵达巴黎奥利机场时,法国总理阿塔勒等法国政府高级代表热情迎接。

习近平发表书面讲话。习近平指出,我很高兴对法国进行第三次国事访问,同法国人民一道庆祝中法建交60周年。作为东西方文明的重要代表,中国和法国长期以来相互欣赏、相互吸引。60年前,中法两国突破冷战藩篱,建立大使级外交关系。60年来,中法关系始终走在中国同西方国家关系前列。中法关系发展不仅给两国人民带来福祉,也为动荡不安的世界注入了稳定性和正能量。访问期间,我将同马克龙总统就新形势下中法、中

欧关系发展,以及当前重大国际和地区问题深入交换意见。我希望通过这次访问,巩固两国传统友谊,增进政治互信,凝聚战略共识,深化各领域交流合作,用历史的火炬照亮前行的路,创造中法关系更加美好未来,为世界和平、稳定、发展作出新的贡献。

习近平主席夫人彭丽媛,中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇,中共中央政治局委员、外交部部长王毅等陪同人员同机抵达。

中国驻法国大使卢沙野也到机场迎接。

习近平乘车从机场赴下榻饭店途中,华人华侨和中国留学生自发等候在道路两旁,高举“中法友谊万岁!”、“祝习近平主席访问法国取得圆满成功!”等红色横幅,挥舞中法两国国旗,敲锣打鼓,舞龙舞狮,热烈欢迎习近平主席到访。

华学健出席全市第十七期“企业家接待日”活动

助力青年企业家谱写创新创业新篇章

邵阳日报讯 (记者 朱杰) 5月6日上午,市委副书记、市长华学健出席全市第十七期“企业家接待日”活动,深入贯彻习近平总书记考察湖南重要讲话和指示精神,以及新时代推动中部地区崛起座谈会精神,面对面了解企业经营、行业发展等情况,听取大家特别是青年企业家的意见和建议,进一步提振信心,凝聚力量,奋力推进邵阳经济社会高质量发展。市委常委、组织部部长、统战部部长龚红果主持,副市长贺源,市政协副主席蒋志南,市政府秘书长陈秋良参加。

活动中,湖南圣菲达服饰有限公司总经理樊祺、湖南盟机智能装备有限公司董事长罗崇明、湖南明舜制药有限公司董事长曾昭明、湖南馨美健康产业投资有限公司董事长蔡喜阳、新邵县食安农牧有限公司董事长陈艳玲、湖南崑峰茶业股份有限公司总经理姜能均等青年企业家代表先后发言,介绍了企业发展情况,并就企业招工、产业扩能资金支持、强化要素保障等提出意见建议。

近年来,邵阳青年企业家聚焦中心工作和重点任务,奋力创新创业,善于市场弄潮,充分展现了“有梦想、有创造,有活力、有闯劲,有担当、有作

为”的邵阳青年企业家风采。华学健代表市委、市政府向全市青年企业家致以亲切的问候,向全市各条战线上的广大青年朋友们致以诚挚的祝福。就企业家们提出的工作建议,华学健要求相关部门认真梳理,建立台账,逐条抓好落实,切实解决问题。

华学健寄语青年企业家们,要昂扬青年斗志,树立“实业报国、产业兴邵”志向,坚守“深耕主业、做强主业”追求,立大志、干大事、成大业,敢打硬仗、敢攻坚、敢首创,讲作为、讲担当、讲情怀,瞄准加快发展新质生产力方向,把企业融入大市场,用产品抢占大市场,持续做强品牌和质量,争当行业明星、冠军企业,成就事业。

华学健表示,市委、市政府将会全力支持青年发展,打造好政企沟通平台,构建亲清政商关系,持续优化营商环境,做到“三个坚持”,即坚持齐抓共管聚合合力、坚持优化环境强服务、坚持关心关爱呵护成长,推动服务企业常态化制度化,促进青年企业家健康成长和更好发展,共同推进邵阳经济高质量发展。

市委统战部、市科技局、市人社局、团市委、市政府金融办、市工商联等部门负责同志参加活动。

全市非公有制经济工作领导小组2024年第一次全体会议召开

全面激发非公经济发展新动能新活力

邵阳日报讯 (记者 朱杰) 5月6日上午,全市非公有制经济工作领导小组2024年第一次全体会议召开。会议传达学习了习近平总书记关于民营经济发展的重要论述精神,总结了全市非公有制经济工作领导小组2023年工作情况,进一步细化2024年工作重点任务。市委副书记、市长、市非公有制经济工作领导小组组长华学健主持会议并讲话。

市领导龚红果、胡小刚、蒋志南,市政府秘书长陈秋良以及领导小组各成员单位主要负责人参加。

2023年,全市非公有制经济工作领导小组持续学习贯彻习近平总书记关于民营经济发展的重要论述,认真抓好省委、省政府促进民营经济发展的“六个一”工作,全市民营经济实现平稳健康发展。全市民营企业首次突破10万户。在2023年全省营商环境评价工作中,我市主观营商环境评价成绩全省第一;签约湘商回归投资项目200个、新引进“三类500强”项目30个,返乡创业主体2.3万户,带动就业16.3万人。

会议充分肯定了全市非公有制经济发展所取得的成绩。会议指出,非公有制经济是发展社会主义市场经济的重要力量,全市各级各部门要切实提高政治站位,强化工作保障,

以更高认识、更强信心、更大决心、更实举措加快发展非公有制经济。

会议强调,要聚焦重点任务,全面激发非公有制经济发展新动能新活力。要在企业转型升级上下功夫,着力提升企业能级、建强创新平台、推进数字赋能,并立足我市老工业基地基础优势,鼓励支持民企参与“3×3”现代化产业体系建设,努力走出一条具有邵阳特色的民企转型发展之路;要在加大助企纾困解难上下功夫,全力落实政策举措,强化要素保障,做深做实企业服务文章,常态长效开展“三送三解三优”行动,坚定不移当好“店小二”“服务员”,让广大民营企业心里更踏实、信心更坚定、舞台更广阔;要在持续优化营商环境上下功夫,以更高标准、更大力度,把服务企业工作做精做细,不断擦亮营商环境“金字招牌”;要在构建亲清政商关系上下功夫,坚持提升服务水平、坚持营造良好氛围、坚持亲清正常交往,用心守望民营经济、真心帮助民营企业、真心厚爱民营企业,形成思想共识、感情共鸣、发展共进的良好局面。

会议审议并原则通过《邵阳市非公有制经济工作领导小组2024年工作要点(审议稿)》和《异地邵阳商会评优奖励办法(审议稿)》。